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Контрольная работа 
Вычисление неопределенных интегралов  

 
 
Задание № 1.2. 
Найти интегралы, предварительно преобразовав подынтегральное выражение: 

( )
∫ −

−−
dx

x2

x7x6
3 2

2
3 23 2

; ∫
+

dx
x

xcosx4x
8

85

. 

 
Решение. 

1) 

( ) ( )

.Cx
10
507

Cx
5
3

2
169

dxx
2

169
dx

x

x
2

169
dx

x2

x169
dx

x2

x13
dx

x2

x7x6

3 53 5

3 2

3 2

3 4

3 2

2
3 4

3 2

2
3 2

3 2

2
3 23 2

+−=+⋅−=

=−=−=
−

=
−

−=
−

−−
∫∫∫∫∫

 

 

2) .Cxsin4
x2
1

xdxcos4
x
dx

dxxcos4
x
1

dx
x

xcosx4x
2338

85

++−=+=






 +=+
∫∫∫∫  

 
 
 
Задание № 2.2. 
Найти интегралы, предварительно преобразовав подынтегральное выражение: 

( )∫ − dx8x3cos2 . 

 
Решение. 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) .C8x3sin
3
2

8x3d8x3cos
3
2

8x3dx3dx3d8x3cos
3

2
x3d

3

1
dxdx8x3cos2

+−=−−=

=−==−===−

∫

∫∫
 

 
 
 
Задание № 3.2. 
Найти неопределенные интегралы, сделав подходящую замену переменной: 

1) ∫ −+−
+−

dx
2x10x6

70x84
3 2

;  

2) ( )( ) ( )∫ +−+− dx8x9sin68x9cossin8 ; 

3) ∫ +−− dx3x510968 3 ; 

4) ∫ ++
−

dx
7x5x10

x7014
2 . 

 
Решение. 
1) 
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( ) ( )
( ) ( )

( )

( ) .C2x10x6
2
21

2x10x6tCt
2
3

7dtt7
t

dt
7

2x10x6t

замена

2x10x6

2x10x6d
7

2x10x6d7x10x6d7

x70x42ddx70x84
dx

2x10x6

70x84

3 2223

2

3

1

32

3 2

2

22

2

3 2

+−+−=−+−==+⋅===
−+−=

=

=
−+−
−+−=

−+−=+−=

=+−=+−
=

−+−
+−

∫∫

∫∫

−
 

 
 
2)  

( )( ) ( ) ( )
( )

( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )( ) .C68x9coscos728x9costC6tcos726td6tsin72

6tddtdt6tsin72

dx8x9sin
9
1

dt

8x9cost

замена

dx8x9sin68x9cossin8

+−+=+==+−=−−−=

=−==−−=

+=

+==+−+−

∫

∫∫
 

 
 
3)  

( ) ( ) ( ) .C3x5109
15625
144

3x5109
10625
324

3x5109
625
162

3x5109t

Ct
15625
144

t
10625
324

t
625
162

C
25
t

625
144

17
t

625
324

9
t

625
1458

dtt
625
144

dtt
625
324

dtt
625

1458

dtt
625
24

t
625
54

t
625
243

6dtt
625
24

t
625
54

t
625
243

t6

dtt
625
24

t
625
54

t
625
243

dx

t
5000

1
t

5000
27

t
5000
243

5000
2271

x

t
1000

1
t

1000
27

t
1000
243

1000
729

10
t9

3x5

10
t9

3x5

3x5109t

3x5109t

замена

dx3x51096

8 2538 1738 938 3

25179
25179

24168

2416823157

23157

24168

24168

38

8
3

38

8 3

8 3

++−++−−+−=+−==

=++−=+⋅+⋅−⋅=+−=

=






 −+−−=






 −+−−=

=








 −+−=

−+−−=

−+−=






 −=+

−=+

+−=

+−=

=+−−

∫∫∫

∫∫

∫

 

 
 
 
4)  
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2 2

2

22 2
2

2

1 7
10 5 7 10

2 10

1 1 1 7
10

2 16 16 1014 70 14 70
1 1 51 1 5110 5 7 1 5110 10 102 16 8 4 8 4 80

1 51
10

4 80

x x x x

x x
x x

dx dx
x x x x x x

x

 + + = + + = 
 

 = + + − + = 
 − −= = =
   + +   = + + + = + + =    + +         
  = + +     

∫ ∫  

 

( )2

2
2 2 2 2

замена

111
14 70

21 14 70 1 6344 7
51 51 51 1 51110 10 21 51
80 80 80 2 8044 80

dx

tdt d ttt x
x tdt dt

dx dt
t t t d tx tx

dt

  = =− −= +  −  = = = = − + = =
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=

∫ ∫ ∫ ∫  

2

2

2 2

2
2

2

51 51
7 63 7 51 63 4 580 4 5ln ln

51 512 2 2 80 2 51 51
80 80 4 5

7 51 126 5 4 5 51 1 7 1 51
ln ln ln

2 80 4 2 4 8051 4 5 51

1
4 5 51

126 5 7 14
ln ln

1 2 251 4 5 51
4

d t t
dt

t C
t t t

t
t C t x x

t

x
C x x

x

 + + 
 = − + = − + + ⋅ ⋅ + =

+ + −

+  = − + + ⋅ + = = + = − + + + −  

 + + 
 + + = − +
 + − 
 

∫ ∫

7 126 5 4 5 5 51
ln .

10 51 4 5 5 51

x
C

x

+ ++ + +
+ −
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Задание № 4.2. 
Найти неопределенные интегралы, используя формулу интегрирования по частям: 

1) ∫ xdx6sinx3 ;  

2) ∫ dxex x102 ;  

3) ∫ xdx10lnx7 ; 

4) ∫ xdx6arccos . 

 
Решение. 

1)  

.Cx6sin
216

1
x6cos

36

x
x6sin

12

x
x6cos

6

x

xdx6cos
6
1

x6cos
6
x

6
1

x6sin
12
x

x6cos
6
x

x6cos
6
1

V  ;xdx6sindV

dxdU  ;xU

частям  по  минтегрируе

xdx6sinx
6

1
x6sin

12

x
x6cos

6

x
xdx6sinx

3

1
x6sin

6

x

2

1
x6cos

6

x

x6sin
6
1

V  ;xdx6cosdV

xdx2dU  ;xU

частям  по  минтегрируе

xdx6cosx
2

1
x6cos

6

x

x6cos
6
1

V  ;xdx6sindV

dxx3dU  ;xU

частям  по  минтегрируе

xdx6sinx

23

23

2323

22
3

233

+−++−=

=






 +−−+−=

−==

===

=−+−=







−+−=

=

==

===+−=

−==

===

∫

∫∫

∫∫

 
 
2)  

.Ce
500
1

xe
50
1

ex
10
1

dxe
10
1

xe
10
1

5
1

ex
10
1

e
10
1

V  ;dxedV

dxdU  ;xU

частям  по  минтегрируе

dxxe
5
1

ex
10
1

e
10
1

V  ;dxedV

xdx2dU  ;xU

частям  по  минтегрируе

dxex

x10x10x102x10x10x102

x10x10

x10x102

x10x10

2x102

++−=






 −−=

=

==

===−=

==

===

∫

∫∫
 

 
3)  

.Cx
64
1

x10lnx
8
1

dxx
8
1

x10lnx
8
1

x
8
1

V  ;dxxdV

x
dx

dU  ;x10lnU

частям  по  минтегрируе

xdx10lnx 8878

87

7 +−=−=

==

=== ∫∫  

 
4)  
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( )

( )
( )

.Cx361
6

1
x6arccosx

x361

x361d

12

1
x6arccosx

x361d
72

1

xd
2

1
xdx

x361

xdx
6x6arccosx

xV  ;dxdV
x361

dx6
dU  ;x6arccosU

частям  по  минтегрируе

xdx6arccos

2

2

2

2

2

22

+−−=
−
−−=

=
−−=

==
=

−
+=

==
−

−===

∫

∫∫
 

 
 
 
Задание № 5.2. 
Найти неопределенный интеграл: 

∫ −−
+

dx
10x3x

6x10
2 . 

Решение. 
Разложим подынтегральную правильную рациональную дробь на элементарные слагаемые дроби: 
– разложим знаменатель дроби на простейшие действительные множители: 
x2 – 3x – 10 = (x + 2)(x – 5); 
– напишем схему разложения подынтегральной дроби на элементарные слагаемые дроби: 

5x
B

2x
A

10x3x
6x10

2 −
+

+
=

−−
+

; 

– освободимся от знаменателей, умножая обе части равенства на (x + 2)(x – 5): 
10x + 6 = A(x – 5) + B(x + 2), 
10x + 6 = (A + B)x + (2B – 5A); 
– составим и решим систему уравнений, сравнивая коэффициенты при одинаковых степенях x в 
обеих частях полученного тождества: 
A + B = 10,   A = 2, 
2B – 5A = 6,   B = 8; 
– подставим найденные значения постоянных A, B и C в схему разложения: 

5x
8

2x
2

10x3x
6x10

2 −
+

+
=

−−
+

. 

Подставляя под знак интеграла полученную сумму элементарных дробей и интегрируя каждое 
слагаемое отдельно, найдем: 

.C5xln82xln2
5x

dx
8

2x
dx

2dx
5x

8
2x

2
dx

10x3x
6x10

2 +−++=
−

+
+

=








−
+

+
=

−−
+

∫∫∫∫  

 
 
 
Задание № 6.2. 
Найти неопределенный интеграл: 

( )( )∫ +−
+−−−

dx
2x3x

5x16x17x2
3

23

. 

Решение. 
Разложим подынтегральную правильную рациональную дробь на элементарные слагаемые дроби: 
– напишем схему разложения подынтегральной дроби на элементарные слагаемые дроби: 

( )( ) ( ) ( )323

23

2x

D

2x

C
2x

B
3x

A

2x3x

5x16x17x2

+
+

+
+

+
+

−
=

+−
+−−−

; 
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– освободимся от знаменателей, умножая обе части равенства на (x – 3)(x + 2)3: 
–2x3 – 17x2 – 16x + 5 = A(x + 2)3 + B(x – 3)(x + 2)2 + C(x – 3)(x + 2) + D(x – 3), 
–2x3 – 17x2 – 16x + 5 = (A + B)x3 + (6A + B + C)x2 + (12A – 8B – C + D)x + (8A – 12B – 6C – 3D); 
– составим и решим систему уравнений, сравнивая коэффициенты при одинаковых степенях x в 
обеих частях полученного тождества: 
A + B = –2,    A = –2, 
6A + B + C = –17,    B = 0, 
12A – 8B – C + D = –16,   C = –5, 
8A – 12B – 6C – 3D = 5,   D = 3; 
– подставим найденные значения постоянных A, B и C в схему разложения: 

( )( ) ( ) ( )323

23

2x

3

2x

5
3x

2

2x3x

5x16x17x2

+
+

+
−

−
−=

+−
+−−−

. 

Подставляя под знак интеграла полученную сумму элементарных дробей и интегрируя каждое 
слагаемое отдельно, найдем: 

( )( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) .C
2x2

3
2x

5
3xln2

2x

dx
3

2x

dx
5

3x

dx
2dx

2x

3

2x

5

3x

2
dx

2x3x

5x16x17x2

2

32323

23

+
+

−
+

+−−=

=
+

+
+

−
−

−=








+
+

+
−

−
−=

+−
+−−−

∫∫∫∫∫
 

 
 
Задание № 7.2. 
Найти неопределенный интеграл: 

( )( )∫ ++−
++−

dx
13x4x3x

32x10x6
2

2

. 

Решение. 
Разложим подынтегральную правильную рациональную дробь на элементарные слагаемые дроби: 
– напишем схему разложения подынтегральной дроби на элементарные слагаемые дроби: 

( )( ) 13x4x
CBx

3x
A

13x4x3x
32x10x6

22

2

++
++

−
=

++−
++−

; 

– освободимся от знаменателей, умножая обе части равенства на x2 + 4x + 13: 
–6x2 + 10x + 32 = A(x2 + 4x + 13) + (Bx + C)(x – 3), 
–6x2 + 10x + 32 = (A + B)x2 + (4A – 3B + C)x + (13A – 3C); 
– составим и решим систему уравнений, сравнивая коэффициенты при одинаковых степенях x в 
обеих частях полученного тождества: 

A + B = –6,   A = 
17
4

, 

4A – 3B + C = 10,   B = 
17

106− , 

13A – 3C = 32,   C = 
17
164− ; 

– подставим найденные значения постоянных A, B и C в схему разложения: 

( )( ) ( ) ( )13x4x17

164x106

3x17

4

13x4x3x

32x10x6
22

2

++
+−

−
=

++−
++−

. 

Подставляя под знак интеграла полученную сумму элементарных дробей и интегрируя каждое 
слагаемое отдельно, найдем: 
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( )( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )
( )

( )( )
( )

( )
( ) .C

3

2x
arctg

17

16
13x4xln

17

53
3xln

17

4

92x

2xd

17

48

92x

92xd

17

53
3xln

17

4

92x

2xd

17

48
2xd

92x

2x

17

106
3xln

17

4
dx

92x
53

24
2x

17

106
3xln

17

4

dx
92x

53
82

x

17

106

3x

dx

17

4
dx

13x4x17

164x106
dx

3x17

4
dx

13x4x3x

32x10x6

2
22

2

222

222

2

++−++−−=
++

+−
++
++−−=

=
++

+−+
++

+−−=
++

−+
−−=

=
++

+
−

−
=

++
+−

−
=

++−
++−

∫∫

∫∫∫

∫∫∫∫∫

 

 
 
 
Задание № 8.2. 
Найти неопределенный интеграл: 

∫ −+−
−−

dx
64x48x10x

32x12x4
23

2

. 

 
 
Решение. 
Разложим подынтегральную правильную рациональную дробь на элементарные слагаемые дроби: 
– разложим знаменатель дроби на простейшие действительные множители: 
x3 – 10x2 + 48x – 64 = (x – 2)(x2 – 8x + 32); 
– напишем схему разложения подынтегральной дроби на элементарные слагаемые дроби: 

32x8x
CBx

2x
A

64x48x10x
32x12x4

223

2

+−
++

−
=

−+−
−−

; 

– освободимся от знаменателей, умножая обе части равенства на (x – 2)(x2 – 8x + 32): 
4x2 – 12x – 32 = A(x2 – 8x + 32) + (Bx + C)(x – 2), 
4x2 – 12x – 32 = (A + B)x2 + (–8A – 2B + C)x + (32A – 2C); 
– составим и решим систему уравнений, сравнивая коэффициенты при одинаковых степенях x в 
обеих частях полученного тождества: 
A + B = 4,     A = –2, 
–8A – 2B + C = –12,   B = 6, 
32A – 2C = –32;    C = –16; 
– подставим найденные значения постоянных A, B и C в схему разложения: 

32x8x
16x6

2x
2

64x48x10x
32x12x4

223

2

+−
−+

−
−=

−+−
−−

. 

Подставляя под знак интеграла полученную сумму элементарных дробей и интегрируя каждое 
слагаемое отдельно, найдем: 

( ) ( ) ( ) ( )
( )

( )( )
( )

( )
( ) .C

4

4x
arctg232x8xln32xln2

164x

4xd

3

24

164x

164xd
32xln2

164x

4xd

3

24
4xd

164x

4x
62xln2dx

164x
3

4
4x

62xln2

dx
32x8x

16x6
dx

2x

dx
2dx

32x8x

16x6

2x

2
dx

64x48x10x

32x12x4

2
22

2

222

2223

2

+−++−+−−=
+−

−+
+−
+−+−−=

=
+−

−+−
+−

−+−−=
+−

+−
+−−=

=
+−

−+
−

−=








+−
−+

−
−=

−+−
−−

∫∫

∫∫∫

∫∫∫∫
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Задание № 9.2. 
Найти неопределенные интегралы: 

1) ∫ xdx7sinx3cos ;  

2) ∫ dx
xcos
xsin

8

5

; 

3) ∫ dx
xsin
xcos

4

4

; 

4) ∫ xdx9cosx9sin 42 . 

Решение. 
1)  

( ) ( )[ ]

[ ]
( )

.Cx4cos
8

1
x10cos

20

1
xdx4sin

2

1
xdx10sin

2

1

dxx4sinx10sin
2

1

x4sinx10sin
2

1
x3cosx7sin

sinsin
2

1
cossin

xdx7sinx3cos

+−−=+=

=+=
+=

β−α+β+α=βα
=

∫∫

∫∫
 

2)  
( ) ( ) ( ) ( )

.C
xcos5

1

xcos7

2

xcos9

1
cosxtC

t5

1

t7

2

t9

1

t

dt
dt

t

dt
2

t

dt

dt
t

t1
cosxt

замена

xcosd
xcos

xcos1

xcos1xsin

xcosdxdxsin
dx

xcos

xsinxsin
dx

xcos

xsin

579579468

8

22

8

22

228

4

8

5

+−+−===+−+−=−+−=

=−−=
=

=−−=
−=

−=
==

∫∫∫

∫∫∫∫

 
3)  

( )( )

( )

.C
x

1
xtgc

3

1
tgxc

Ctgxcarctgxtgc
3

1
tgxctgxctCarctgtt

3

1
t

t1

dt
dttdt

dt
t1

1t1t1
dt

t1

t

t1

dt
t

t1

dt
dx

arcctgtx

tgxct

замена

xdxctgdx
xsin

xcos

3

33
2

2

2

22

2

4

2
4

2

4
4

4

+−−=

=+−−===+−−=
+

−−=

=
+

−−+=
+

−=








+
−⋅=

+
−=

=
=

==

∫∫∫

∫∫∫∫∫

 

 
4)  
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( )
( )

( )

( )( ) ( )

( ) ( )

( ) ( ) ( )

( ) ( )

.Cx18sin
432

1
x36sin

576

1
x

16

1
9xt

Ct2sin
432
1

t4sin
576
1

t
144
1

Ct2sin
432
1

t2sin
144
1

t4sin
576
1

t2sin
144
1

t
144
1

t2sintd2sin
144
1

t2sind
144
1

t4sin
576
1

t
144
1

t2sin
144
1

t
72
1

t2sindt2sin1
144

1
tdt4cos

144

1
dt

144

1
t2sin

144

1
t

72

1

t2sin1t2cos

t2sind
2

1
tdt2cos

tdt2cost2cos
72

1
dtt4cos1

144

1
t2sin

144

1
t

72

1
t4cos1

2

1
t2costdt2cos

72

1

tdt2cos
72

1
tdt2cos

72

1
dt

72

1
dtt2cost2cost2cos1

72

1
dtt2cos1t2cos1

72

1

t2cos1
2

1
tcos

t2cos1
2
1

tsin
tdtcostsin

9

1
9xt

замена

x9xd9cosx9sin
9

1
xdx9cosx9sin

3

33

2

2

22

223

2322

2

2

424242

++−===

=++−=++−−+=

=+−−−+=

=−−−−+=
−=

=
=

=−+−+=+==−

−−+=−−+=+−=

=
+=

−=
==

=
==

∫∫

∫∫∫

∫∫∫

∫∫∫∫∫

∫∫∫

 

 
 
 
Задание № 10.2. 
Найти неопределенный интеграл: 

∫ ++
dx

11xcos13xsin4
16

. 

 
Решение. 

( ) ( )

( )
( )

( )
( ) .C

2
2

x
tg

6
2

x
tg

ln16
2

x
tgtC

2t

6t
ln16C

42t

42t
ln16

162t

2td
16

164t4t

dt
16

12t4t

dt
16

tt412

dt
16

t111t113t24

dt
32

t1

dt2

11
t1

t1
13

t1

t2
4

16

t1

t1
xcos  ;

t1

t2
xsin

t1

dt2
dx  ;

2

x
tgt

замена

dx
11xcos13xsin4

16

2

22222

2

2

2

2

2

2

2

2

+
+

−
−===+

+
−−=+

+−
−−−=

−−
−−=

=
−+−

−=
−−

−=
−+

=
++−+⋅

=

=
+

⋅
+

+
−⋅+

+
⋅

=

+
−=

+
=

+
===

++

∫

∫∫∫∫

∫∫

 

 
 
Задание № 11.2. 
Найти неопределенный интеграл: 

∫ +−
+

dx
xcos41x2cosx2sin7

284tgx
2 . 
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Решение. 

( )

( ) ( ) ( ) ( )

.C40tgx14xtgln2

tgxtC40t14tln2
40t14t

40t14td
240t14tdt14tddt412t

dt
40t14t

412t
2dt

40t14t

284t
dt

41t1t27

284t

t1

dt

t1

1
41

t1

t1

t1

t2
7

284t
t1

1
xcos  ;

t1

t1
x2cos  ;

t1

t2
x2sin

t1

dt
dx  ;tgxt

замена

dx
xcos41x2cosx2sin7

284tgx

2

2
2

2
22

2222

22

2

2

2
2

2

2

2

22

+++=

===+++=
++
++=++=+=+=

=
++

+=
++

+=
+−−⋅

+=
+

⋅

+
⋅+

+
−−

+
⋅

+=

=

+
=

+
−=

+
=

+
===

+−
+

∫

∫∫∫∫

∫

 


